Вариант 1
1. Что такое подлежащее? Способы выражения подлежащего.
2. СГС. Общая характеристика, способы выражения вспомогательной части.
3.  Определите грамматическую основу, укажите тип сказуемого. Какие части речи выступают в роли подлежащего и сказуемого?
А) Пять собак носились по двору.
Б) Пусть они споют.
В) Подруга повесила нос.
Г) Я перестал коситься на часы.
Д) Импровизировать может лишь тот, кто знает роль назубок.
Е) Наша истинная национальность – человек.
Ж) Надо возделывать наш сад.
З) Люди решили, что Бога нет, но их решение для Бога необязательно.
И) Верь людям на слово! Но слово должно быть заверено подписью и печатью.
К) В прошлом году весна была холодная, все лето шли дожди, а осенью было тепло и сухо.

Вариант 2.
1. Способы выражения простого глагольного сказуемого.
2. СИС. Способы выражения глагольной связки и именной части.
3. Определите грамматическую основу, укажите тип сказуемого. Какие части речи выступают в роли подлежащего и сказуемого?

А) Наблюдаю за дорогой, что идет через рощу.
Б) Гепард быстрее льва.
В) Истинный мудрец незаметен.
Г) Машины должны работать, люди должны думать.
Д) Мой дом уютен.
Е) Кошка полна тайны, как зверь; собака проста и наивна, как человек.
Ж) Беглецы должны были перейти через ров.
З) Иванов, отвечая на математике, попал пальцем в небо.
И) Сделаться профессионалом стало его задачей.
К) Я обязан был предупредить вас.





Ответы
Вариант 1
1.  Что такое подлежащее? Способы выражения подлежащего.
2.  СГС. Общая характеристика, способы выражения вспомогательной части.
3. Определите грамматическую основу, укажите тип сказуемого. Какие части речи выступают в роли подлежащего и сказуемого?
А) Пять собак носились по двору. (пять собак носились – ПГС)
Б) Пусть они споют. (они пусть споют – ПГС)
В) Подруга повесила нос. (ПГС)
Г) Я перестал коситься на часы. (СГС я перестал коситься)
Д) Импровизировать может лишь тот, кто знает роль назубок. (1-я часть – СГС, 2-я – ПГС)
Е) Наша истинная национальность – человек. (СИС)
Ж) Надо возделывать наш сад.(СГС)
З) Люди решили, что Бога нет, но их решение для Бога необязательно.(1-я – ПГС, 2-я – ПГС, 3-я СИС)
И) Верь людям на слово! Но слово должно быть заверено подписью и печатью.(1-я- ПГС, 2-я СИС)
К) В прошлом году весна была холодная, все лето шли дожди, а осенью было тепло и сухо.(весна была холодная – СИС, шли дожди – ПГС, было тепло и сухо – СИС).

Вариант 2.
1. Способы выражения простого глагольного сказуемого.
2. СИС. Способы выражения глагольной связки и именной части.
3. Определите грамматическую основу, укажите тип сказуемого. Какие части речи выступают в роли подлежащего и сказуемого?

А) Наблюдаю за дорогой, что идет через рощу.(наблюдаю - ПГС, что идет - ПГС)
Б) Гепард быстрее льва. (гепард быстрее СИС, сравнительная степень прилагательного)
В) Истинный мудрец незаметен. (СИС)
Г) Машины должны работать, люди должны думать.(1-я – СГС, 2-я – СГС)
Д) Мой дом уютен. (СИС)
Е) Кошка полна тайны, как зверь; собака проста и наивна, как человек. (обе части СИС)
Ж) Беглецы должны были перейти через ров. (СГС)
З) Иванов, отвечая на математике, попал пальцем в небо. (ПГС)
И) Сделаться профессионалом стало его задачей. (сделаться профессионалом – стало задачей – СИС).
К) Я обязан был предупредить вас. (СГС).



